
ЕГЭ №5. «Алгоритмы и исполнители. Работа автомата» 
​
Задание №1 

На вход алгоритма подается натуральное число N. Алгоритм строит по нему новое 
число R следующим образом: 

1.​ Строится двоичная запись числа 4N. 

2.​ К этой записи дописываются справа еще два разряда по следующему правилу: 

●​ складываются все цифры двоичной записи, и остаток от деления суммы 
на 2 дописывается в конец числа (справа). Например, запись 10000 преобразуется в 
запись 100001; 

●​ над этой записью производятся те же действия — справа дописывается остаток от 
деления суммы цифр на 2. 

Полученная таким образом запись является двоичной записью искомого числа R. 

Укажите такое наименьшее число N, для которого результат работы алгоритма 
больше 129. В ответе это число запишите в десятичной системе счисления. 

Решение аналитическим способом: 

 



Решение программным способом: 

n_ = 1 
while True: 
    n = 4*n_ 
    r = str(bin(n)) 
    r = r[2:] 
    for i in range(2): 
        if r.count('1') % 2 == 0: 
            r+='0' 
        else: 
            r+='1' 
    n = int(r, base=2) 
    if n > 129: 
        print(n_) 
        break 
    n_+=1 
 

Примечание: Функция bin() в Python используется для преобразования целого числа в 
строку двоичного формата. Форматированная строка имеет префикс «0b». 

Функция int() с двумя параметрами в Python используется для преобразования целого 
числа (в апострофах), записанного в какой-то системе счисления (base) в десятичное 
число. 

Для более детального разбора предлагаем посмотреть видео теоретического решения данного 5 
задания ЕГЭ по информатике: https://youtu.be/4NpkvkuVKHM 
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